

北醫大學子楓杏醫學青年服務團，連續 7 年獲選教育部青年志工績優團隊

教育部青年發展署主辦的「106 年青年志工績優團隊全國競賽」，於 2018 年 3 月 25 日假華山藝文中心舉行頒獎典禮，本校學生服務團隊分別榮獲青卓組績優服務獎、及佳行獎，其中「楓杏社會醫療暨醫學知識推廣服務隊」已連續 7 年獲得全國第一的肯定。



教育部政務次長姚立德表示，在高等教育深耕計畫裡，特別將「大學社會責任實踐計畫」單獨列出，鼓勵學校內優秀的教授帶著學生走入社會，與社區進行互動，最後姚次長以「花若盛開，蝴蝶自來；人若精彩，天自安排」，期勉每位志工芳草，能將芬芳傳播到社會每個角落。

本校今年獲獎的學生團隊分別是楓杏社會醫療暨醫學知識推廣服務隊（簡稱「楓杏服務隊」），及楓杏醫學青年服務團。學生們紛紛表示，課業雖然日漸繁忙，服務籌備的過程也非常的艱辛，但是在服務中體認到的愛與犧牲奉獻，更是讓他們能夠持續服務的動力，未來，仍然會秉持著這樣的精神，繼續下去。

【左圖：唐鳳政務委員（後排左 3）頒獎予楓杏醫學青年服務隊，由黃聖文大隊長代表受獎（後排左 4），後排左 1 為張秀如學務長】



楓杏服務隊 7 年來持續將醫療資源帶至澎湖，服務內容包含巡迴義診、家訪衛教、醫學知識計畫、聯歡晚會及天人菊計畫，為了更貼近當地需求，2017 年暑期共召集 214 名志工及醫護人員參與，服務村落擴大到 23 村，服務人次達 1,598 人，更推動行動醫療，主動前往行動不便的居民家中，讓他們在家裡就能得到良好的醫療照顧；同時在學期間定期訪視，配合隨行醫護人員訪視需要持續關懷與定期追蹤的對象，期盼能實現永續服務、在地深耕的理念。

【圖：楓杏服務隊進行牙科義診服務（左圖）及家訪量血壓服務（左圖）】



楓杏澎湖醫療服務隊黃聖文大隊長分享：「服務本質就是看見當地的需求，盡自己所能去提供協助，得之於人者太多，出之於己者太少，在服務他人的過程中，往往是自己得到更多收穫。」

楓杏醫學青年服務團除了每年寒暑假，協助學校辦理醫學營隊外，也致力到達離島偏鄉推廣醫療及教育，今年更克服困難前往臺東縣臺東高中，指導老師邱聖博老師表示，希望利用多元的服務機會，讓醫學大學的學生能夠創造屬於自己服務的價值。（文/學生事務處課外活動指導組）

【上圖：楓杏醫學青年服務團舉辦醫學營並進行隊輔陪伴（左圖）與寄生蟲實驗（右圖）】

【下圖：本校獲獎社團代表與教育部姚立德政務次長（中）合影】

